

南京市委十二届二十次全体会议对民生问题作出安排

# 老小区将全面推广地下停车库

今年下半年是“十一五”与“十二五”的关键转承阶段。昨天,中共南京市委十二届二十次全体(扩大)会议召开,市委书记朱善璐对上半年工作进行了盘点,对下半年工作进行了部署。“确保年内城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长11%和10%。”朱善璐表示。

## »目标

### 力争全年GDP增长14%

“上半年,经济增长呈现出新局面。”会上,朱善璐介绍说,地区生产总值、工业增加值、社会消费品零售总额三项主要指标增速明显加快,一举改变了近几年来增幅居省辖市最末位的被动局面,其中地区生产总值增幅跃居省辖市第9位。朱善璐表示,下半年仍要聚精会神抓经济工作,千方百计抓民生改善,集中精力抓创新驱动等。

“力争全年GDP增长14%,要稳,不要虚假的GDP。”朱善璐提出了下半年经济工作的目

标。他表示要突出狠抓有效投入。即继续以项目建设为中心,一切围绕项目转,在确保全社会固定资产投资完成全年目标任务的基础上,力争向4000亿元的目标冲刺。在优化要素支撑和发展环境方面,朱善璐表示,要致力于打造低成本高服务高回报的投资洼地,创新投融资体制,搭建投融资平台,创新投融资方式,大力推进简政放权,简化办事程序,精简审批环节,促进投资创业环境的根本改善。

## »富民

### 城镇居民人均可支配收入增长11%

经济发展最终是为了改善民生。下半年,在富民方面,政府将有哪些打算?朱善璐表示,首先要更大力度推进富民增收工程。例如,把就业创业作为富民工程的根本举措,实施更加积极的就业政策,进一步优化就业创业环境,加大对居民创业的扶持力度,加大对大学毕业生等群体就业的引导,“确保年内城镇登记失业

率控制在4%左右,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长11%和10%。”

“改善民生任务繁重,消费价格上涨较快,城乡居民持续增收压力加大,低收入群体的生活负担加重。”朱善璐坦言,现在一提到收入增长,大家都会想到“被增长”,但不可否认的是,确实有一些城乡居民的收入在减少。

## »保障房

### 已划出四大保障性住房片区

至于市民关心的住房问题,此次会上也列出明确目标。即要重点解决两类人群的住房问题,一方面着力解决低收入家庭住房问题,确保全年保障性住房开工600万平方米,竣工300万平方米;另一方面着力解决青年人才住房问题,加快建设一批人才公寓,吸引更多

多青年高端人才落户南京。据了解,目前南京已经划出四大片区5.56平方公里土地,专项用于包括公租房在内的保障性住房建设,并落实了25亿元建设资金,目前在建项目的总建筑面积近1000万平方米,力争再用5年,使住房保障总量覆盖20%的城市人群。

## »城建

### 老小区将全面推广地下停车库

老小区停车难的问题一直困扰着不少市民。昨天,在全委会上,市人防办主任贾德裕透露说,南京将在老小区全面推广地下停车库,今年年内,首批开建的两个地下停车库分别位于秦淮区和鼓楼区。

“从今年起,市人防办每年在老城区的一至两个老小区内,建设地下停车库。”贾德裕举例说,年内要开建的包括夫子庙东牌楼的一个小区,“我们投资4000万,委托秦淮区来实施。”此外,贾德裕表示,为解决石头城周围、

秦淮河边上停车问题,他们正在和城建集团商谈,准备在石头城公园这块绿地下面建一个地下停车场,预计投资5000万左右。

“明年计划开工建设的项目也已经初步确定。”贾德裕说,市人防办准备把白下区六中的大操场挖开来,做地下停车场,解决六中周围老百姓的停车问题。“人防除了搞人民防空、军事任务外,还是要立足于平时的为民生服务,多做一些我们力所能及的,而老百姓又迫切需要的事情。”

## »数据

### 处分违法违纪党员干部138人

在党风廉政建设方面,南京创新建立改进政风行风的民生服务、行政审批、督办问责、考核评价“四大平台”,开展拆迁征地区、项目招投标等纠风专

项治理。据悉,今年以来查办各类违法违纪案件256件,其中涉及厅局级干部3件、县处级干部29件,处分违法违纪党员干部138人。

## »相关

### [青奥会]

### 青奥会组委会近期将正式成立

前天,市委市政府出台了《关于“办好青奥会、建设新南京”的意见》,其中指出,今年是青奥会筹办工作的全面启动之年,要加快组建2014年青奥会组委会,具体负责青奥会筹办组织工作,安排部署各阶段筹办工作,协调与国际奥委会和国际单项体育联合会的关系。据悉,近期青奥会组委会将正式成立,这意味着青奥会将进入实质性筹办阶段。

在场馆建设方面,该意见要求按照“安全、质量、工期、功能、成本”的原则,按时保质全面完成青奥会场馆及相关附属设施的建设。此外,南京还将出台青奥会总体规划,将成立青奥会研究中心和青奥会专家咨询团,开展青奥会相关的研究工作。

再过几天,第一届夏季青奥会将在新加坡开幕,南京届时将组织人员赴新加坡观摩学习,学习青奥会的经验。据悉,新加坡青奥会后,国际奥委会主席罗格还将亲自率南京检查指导青奥会筹办工作。

### [李源潮视察南京]

### 绿色的陆地要还给市民

昨天的会上,市长季建业还传达了中央组织部部长李源潮6月27日视察南京时的情况和精神。据介绍,6月27日,李源潮在南京先后视察了华为南京软件技术有限公司、雨花软件园等地。

华为南京基地所在地块原本的规划是要组成与江宁的分隔带,现在建了华为公司,对此,李源潮要求华为建设绿色企业,“绿色的陆地要还给市民”。华为负责人当即表态:“两年后请李部长再来看,一定还南京市民一个绿色企业的形象。”

此外,李源潮还强调了雨花台区生态保护的重要性。“进南京市区,雨花台区是南京的第一形象,人们从公路、机场和将来的高铁到南京,要给人们留下绿色形象,不能破坏。大树、绿树种起来,沿路不能盖房子,要保持南京的绿色门户。”据悉,雨花软件园有三大优势,一是环境,二是人才,三是服务,“要保持发展三个优势,第一就是要保持生态,要不然有功也有过。”

考察中,李源潮还对雨花台区建设中国最长的软件大道这个理念给予了肯定。软件大道“要做到最强,生态要绿色。南京软件不仅要顶天立地,而且要铺天盖地。”

见习记者 沈顾佳  
快报记者 鹿伟 毛丽萍

## »进展·轨道交通

### 六合轻轨提上日程 通往金牛湖两个方案待批

一个是轨道直通,另一个是用小火车“摆渡”对接

昨天,记者在南京市委十二届二十次全体(扩大)会议上获悉,轨道通往金牛湖,目前有两套方案等待审批。据介绍,一旦市政府定下方案后,相关报告就将报国务院批复,力争明年上半年开工,青奥会前建成通车。

#### 直通金牛湖有两个方案

早在今年的南京市两会上,南京市委书记朱善璐就透露,江北将建一条沿江轻轨,从浦口通往六合,再直通金牛湖。南京地铁方面也曾表示,六合轻轨规划建设已经提速,在目前的南京城市轨道交通网规划修编成果中,将原江北轻轨线提升为市域快线,现名为轨道交通11号线。地铁网络发言人说,将结合南京申办青奥会成功和金牛湖可能将成为帆船项目比赛基地的实际情况,重新深化研究11号线的线路走向及起终点方案,争取让大家坐轻轨去看比赛不是梦。7月21日,南京市市长季建业在六合调研时强调,南京到六合的轨道交通明年上半年开工。

按照规划,11号线从六合火车站到虎桥路,全长47.5公里,沿线共设24个站。

记者获悉,金牛湖距离六合主城区还有一定距离,大概有16公里左右。昨天记者了解到,目前市政府已经确定肯定有轨道交通延伸到金牛湖,不过有两个方案备选:一套方案是11号线直接从六合火车站延伸到金牛湖,还有一套方案是11号线只建设到六合火车站,六合火车站到金牛湖之间采用类似旅游小火车的方式“摆渡”完成。“不会一站直达,但站距比较大,结合旅游开发。”

据透露,“小火车”方案比较受青睐,重点开发旅游,运营起来也独立,不需与11号线“捆绑”,另外该方案相对也比较“实惠”。记者了解到,所谓小火车方案指的是,利用现在南钢到冶山镇的铁轨,“改造”成旅游小火车,不过,这条铁轨目前还在使用中,一天两个单趟,使用频率不算高,“这是一条单线,轨道相对比较窄,如果真启用这个方案的话,很省钱,但是火车可能要定做。”

#### 力争明年上半年开工,青奥会前建成

规划中,11号线可通过3号线(泰冯路站)、4号线(浦江站)、10号线(珠江路站)和14号线(雄州站)进行换乘到达主城区。3号线与10号线也将在青奥会前建成,这样一来,11号线建成后,就与3号线、10号线交织成网,市民

## »链接

### 两条高速将提前通车

昨天在会上,南京交通集团董事长冯宝椿透露,绕越东南环国庆前通车,而长江四桥建设工期也将调整,尤其南接线计划提前一年完工,“这样,绕越东南环就跟仙林等全通了,可以方便很多车主。”据冯宝椿介绍,目前东南段路桥桥梁贯通,原定10月份通车的预计可以提前至9月通车。



制图 李荣荣

往返六合与主城将十分便利。

不过,城市轨道交通建设必须严格按照国家基本建设程序进行。昨天,相关人士也直言,明年上半年开工也只能说争取,“必须通过国务院的批准,虽然南京举办青奥会是一大契机。”据介绍,南京地铁线的建设目前全部提速,8月份将进行3号线、10号线的建设招标,确定施工单位后立即开工。

昨天,冯宝椿还特别提到了长江四桥的建设,主要是长江四桥的南接线全长28.996公里。这也意味着四桥南接线与绕越东南环相接于沪宁高速。据透露,这条四桥南接线有望提前一年至明年底建成。至于长江四桥,四桥工程处负责人戚兆臣昨天证实,四桥将在2012年年底通车。  
快报记者 鹿伟 毛丽萍